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A N N I V E R S A R I E S

Este autor şi coautor a  peste o sută şaptezeci de lucrări şti-
inţifice, inclusiv un manual, 2 monografii, 4 ghiduri, 2 culegeri 
de teste, 12 protocoale clinice naţionale, 9 protocoale pentru 
medicii de familie etc.  A participat activ la implementarea 
Programelor OMS.   A fost conducător a două teze de doctorat.  
În prezent, împreună cu colaboratorii catedrei studiază infec-
ţiile herpetice: Herpes simplex 1,2, mononucleoza infecţioasă, 
infecţia cu citomegalovirus, larg răspândite în republică.

De o rezonanţă deosebită este şi activitatea-i pedagocică, 
în care a reuşit să se manifeste. Pe lângă prelegeri şi lecţiile 
practice cu studenţii, dna Galina Rusu a ţinut în repetate 
rânduri cursuri pentru medicii de boli infecţioase şi pediatri, 
a pregătit medici secundari şi rezidenţi, medici de familie, 
neuropediatri în problemele patologiei infecţioase la copii.

Dna Galina Rusu, în calitate de specialist principal în 
domeniu al MS RM, de circa 20 de ani consultă copii în in-
stituţiile medicale din republică, inclusiv pe linia Aviasan, ia 
parte la elaborarea programelor naţionale de imunizări, de  
eradicare a poliomielitei, de combatere a hepatitelor virale 
B, C, D, a bolilor diareice acute, de eliminare a rubeolei etc.  
A contribuit la stingerea diverselor focare de infecţii (febră 
tifoidă, toxiinfecţii alimentare, poliomielită, infecţii menin-
gococice, etc.). Activează în cadrul programelor de profilaxie 
şi tratament al infecţiilor HIV la copii.

Dna Galina Rusu pe parcursul întregii sale activităţi a fost 
preocupată de educaţia tineretului, fiind aleasă în repetate 
rânduri în organele de conducere ale organizaţiilor obşteşti.

Pentru munca asiduă şi talent profesional şi managerial 
a fost decorată cu mai multe Diplome de onoare ale Legisla-
tivului, cu medalia OMS „Pentru eradicarea poliomielitei”, 
cu ordinul „Gloria Muncii”. I s-a conferit titlul onorific „Om 
Emerit”. 

Dna Galina Rusu – personalitate energică cu un echilibru 
sufletesc perfect, inteligentă, calmă, binevoitoare, săritoare la 
nevoie, devotată profesiei alese.

Vă urăm sănătate, noi cuceriri în opera de instruire, tra-
tament şi cercetare. La mulţi ani!

Cu profund respect, colectivul catedrei Boli infecţioase la 
copii, USMF „Nicolae Testemiţanu”.

Ludmila Serbenco, dr., conferenţiar
Şef de studii, catedra Boli infecţioase la copii
USMF „Nicole Testemiţanu”

La 27 mai 2010 s-au împlinit 70 de ani din ziua naşterii 
dnei Galina Rusu, şefa catedrei Boli infecţioase la copii, USMF 
„Nicolae Testemiţanu”, doctor în medicină, conferenţiar uni-
versitar, specialist principal în domeniu al MS RM.

Dna Galina Rusu s-a născut într-un obişnuit sat moldav, 
Olişcani, Şoldăneşti, într-o familie de oameni oneşti şi harnici.  
După absolvirea şcolii de şapte ani din satul natal şi-a con-
tinuat studiile în şcoala medie nr. 1 din or. Rezina.  A trecut 
onorabil barierele admiterii la ISMC, la Facultatea Pediatrie.  
În 1962 a absolvit facultatea şi startul în profesie şi l-a luat la 
spitalul de circumscripţie din satul Târnova, Donduşeni, unde 
a activat în calitate de şef secţie Boli Infecţioase, mai mult 
de şapte ani.   Apreciată ca o specialistă de înaltă valoare, se 
bucură de o mare popularitate în sat şi în raion.

Anul 1969 a fost un an de răscruce pentru destinul profe-
sional al dumneaei – a fost transferată cu serviciul în capitală, 
la Institutul de Stat de Medicină din Chişinău, catedra Boli 
infecţioase la copii, unde activează până astazi – iniţial, ca 
asistentă a dnei profesor Valentina Halitov, apoi conferenţiar 
(1982-1991), iar din 1991 – şef catedră.

Munca ştiinţifică, munca pedagogică şi munca în clini-
că – toate s-au suprapus şi completat.  Face doctoratul fără 
frecvenţă la aceeaşi catedră, în 1977 susţine teza de doctor 
în medicină la Institutul de Epidemiologie din or. Moscova.

Destinul dumneaei este destinul unui cadru universitar 
obişnuit, care printr-un mare efort şi talent profesional, 
prin demnitate şi perseverenţă, a ştiut să se manifeste şi 
să se afirme. Este un diagnostician excelent, dispune de 
cunoştinţe profunde, clinician cu gândire clinică perfectă, 
cu multă generozitate îşi împărtăşeste colegilor bogata 
experienţă acumulată.


